

横琴口岸驾驶人理论考场启用 澳门司机换领 内地驾照考试更方便



横琴口岸驾驶人理论考场考试区。 本报记者 宋一诺 摄

本报讯(记者宋一诺)以前,驾驶澳门单牌车来横琴的澳门人,要换领驾驶证,得跑到金鼎去参加理论考试,十分不便,今后这一情况将彻底改变。9月19日,横琴口岸驾驶人理论考场正式挂牌,所有的驾驶人理论考试都可在此申请。

横琴口岸驾驶人理论考场位于横琴新区顺景路澳门机动车人出横琴申报大厅三楼,设置有物品存放区、信息验证区、候考区、考试区等多个功能区。记者注意到,候考区的屏幕上可以清晰地看到考场内的一举一动。考试区共配备了28个电脑考试机位,电脑不仅采用了更方便的触摸屏,两个考位间的挡板也取消了。交警部门有关负责人介绍,这些电脑均

采用了特殊科技处理,虽然取消了挡板,但从侧面是完全看不到电脑屏幕的,可以有效杜绝舞弊现象,确保考试过程公开、公正、透明。

“在金鼎考场可以申请的驾驶人理论考试在横琴考场都可以。”交警部门有关负责人介绍,新考场约考流程不变,考生仍通过网上自主预约。横琴周边的考

生更加方便,不用奔波到金鼎,可就近考试。境外人员持境外驾驶证换领内地驾驶证时,在横琴考场递交相关资料,受理成功后在网上进行预约,预约时选择横琴考场,考试合格当场就能领取驾驶证。

除了这些,横琴考场的“上岗”还将带来更多便利。比如,在一个记分周期

内扣满12分未超24分的驾驶人,需要参加7天的满分学习,考过科目一才能拿回驾驶证。住在横琴附近的居民,今后可以在横琴车管所(交通管理横琴服务中心)参加满分学习,完成学习后就近选择横琴考场参加科目一考试,考试合格了现场就可以拿回驾驶证,更加便捷。

香洲区青年公益人才培养计划第二期活动启动

招募40名学员 进行免费公益项目培训

本报讯(记者刘雅玲)香洲区青年公益人才培养计划第二期活动开始招募学员啦!本次活动由香洲区团委、香洲区亲青汇青年社会组织培育发展中心、珠海市七彩树社区综合服务中心联合举办,将招募高校及社会人士学员40人左右,开展免费的公益项目培训,即日起至9月29日开始接受报名,有意者关注香洲区亲青汇公众号进行报名。

据了解,本期培训计

划活动时间为9月至12月,届时将邀请优秀项目负责人为学员授课,就《公益项目设计、创新和开发》、《公益项目商业模式的融合以及可持续发展》、《公益项目服务技巧和执行及评估》和《珠海本土优秀项目分享》等课程进行交流。学员通过理论培训后还将参与社会实践活动,培训团队将跟踪学员社会实践期内基本情况及用人单位反馈。期满后,合格人才可与用人单位签订劳动合同或继续参

与社会实践活动。据悉,香洲区青年公益人才培养计划旨在挖掘和培育实践型青年公益人才,建立起青年公益人才培养体系,联动“香洲区团组织”“高等院校”“青年社会组织”“社会资源”,围绕选拔、培训、实践和输出四大环节,建立和打造适合香洲区公益发展的系统性、综合性的青年人才培养和聚集平台,培养一批应用型、实践性公益人才,助力香洲区公益事业健康、持续发展。

清理“米”字胶痕有妙招

专业人士介绍,可将胶水去污剂喷在胶痕上用刮片清除

本报讯(记者高松 熊伟健)台风“山竹”来临前夕,珠海不少人在玻璃上贴上“米”字胶带以加强防范,但是台风过后,市民撕下胶带后发现,玻璃上会出现难以去掉的痕迹,影响美观。如何处理这些胶痕,让不少市民犯了难。

日前,记者做了一个实验,分别买来白醋、白酒、松节油,将它们分别倒在清洁布上,擦拭玻璃,试验哪一种材料能够又好又快

地去除玻璃上的胶痕。经过实验记者发现,使用白醋、白酒擦拭后的玻璃,依旧痕迹斑斑,而使用松节油清洁,能够明显地看到玻璃上胶痕减少的迹象。

为此,记者采访了珠海市洁邦清洁服务有限公司的杨晓政。他介绍说,白醋并不适用于胶痕的清理,但使用酒精清理经过风化的、同时粘性不强的胶痕是可行的。同时,使用类似松节油、汽油或是一些挥发

性化学用品,可以有效地去除玻璃上的胶痕,但由于化学用品有一定危险性,所以市民使用时需要注意安全。

最后,杨晓政告诉记者一个小妙招,市面上有一种胶水去污剂,市价大约二十元左右,先将这种胶水去污剂喷洒在胶痕上,静待一段时间,再使用刮片清除,就能很快地清理胶痕,这种胶水去污剂在五金店能买到,比较方便。

冷暖你先知



◆ 珠海陆地天气

晴到多云

温度:26℃-32℃

湿度:70%-90%

风向风速:偏东 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场:浪高0.3米,水温29℃,较适宜游泳,注意防晒,最佳游泳时段6时-11时。

三灶金沙湾:浪高0.4米,水温28.6℃,较适宜游泳,注意防晒,最佳游泳时段6时-11时。

东澳岛南沙湾:浪高0.6米,水温28.3℃,较适宜游泳,注意防晒,最佳游泳时段6时-11时。

【航线预报】

九州港至蛇口航线:有小到轻浪,海况优良,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 强 建议涂擦SPF15-18、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 不舒适 白天较炎热,早晚气温高。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

◆ 珠海未来3天天气

星期五:晴到多云 26℃-32℃

星期六:多云,有阳光 26℃-31℃

星期日:多云,间中有阵雨 26℃-29℃

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至9月19日18时
数据来源:珠海环保局

我市中秋节

最高气温29℃

市气象台表示,未来一周不会有台风影响珠海

本报讯(记者王芳)据市气象部门预报,珠海这几天天气以晴朗为主,气温持续走高,最高温度达32℃以上。即将进入10月,有关部门预计,南方今年第二波冷空气本周末将蠢蠢欲动,中秋节当天气温为25℃-29℃,多云有阵雨。

据了解,副热带高压虽说目前较为强势,但整个夏天已将其能量消耗殆尽,渐渐失去与冷空气抗衡的能力。随着时间推移,冷空气会逐渐占据上风。

19日至21日,在副热带高压的控制下,我市最高温度为32℃。22日以后,在冷空气入侵后,我市转为多云,有阵雨,气温将降至25℃-29℃。预计从23日开始,更大规模的冷空气将大举南下,击退这几日还在逞威的副热带高压。

另据了解,台风“山竹”走后,菲律宾以东洋面上又生成一个台风胚胎,预计很有可能发展成为台风。但因为冷空气南下,其极可能往北去日本。市气象台表示,未来一周不会有台风直接影响我市。